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i Hirdetési dij:

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Ötbanábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű. mint szintén több 
izbeJi hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdjj: Minden beigUtásért külön 

30 kr.
„Nyilt-téra-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora lő kr.
Név- vagy bérmentetlenül bekflldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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^ magyar észak - keleti vasút 
megnyitása junius 25-én.
Q) Mintha az utas kietlen tájak után 

viiínvra talál, olv jól esik. rideg politikai 
küzdelmek lezajlásával, oly mozzanatokat 
ertlelni. oly tény körülményeket sorozhatni 

események közé, melyek a társadalom 
jnvsgi érdekeinek, a hazai ipar, kereske­
dj és gazdászat igényeinek előmozdítását, 
yejlését czélozzák.

Mert aki a nemzetek mivelődési tör­
teimét ismeri, tudni fogja, hogy — habár 
yodcoelőtt és mindenféléit első alapja és 
»tételea nemzeti létnek az önállóság 

M függetlenség — az anyagi jólét megte­
remtésére vonatkozó törekvés, a szorgalom, 
aomnkskedv, ipar, kereskedés és gazdá­
dul, melyek kölcsönösen segítik és tá- 
juoMtjfk egymást — előbb utóbb azon 
magasabb mivelődés alapját vetik meg, 
melyek az any ági és szellemi elő- 
jjaiadás utján virágzókká, gazdagokká, ha­
talmasokká teszik a nemzeteket.

Az anyagi és szellemi erő egymásra 
tatása foly tán fejük ki azon nemzeti bol­
dogság. mely az önállásnak örvendő nem­
ieteket erősekké teszi belől és kivlil, mely 
a miveit világ tiszteletét, rokonszenvét meg­
szerzi számokra, s folyvást uj tényezők 
birtokába juttatja, melyek által a polgári 
társadalom magas czéljai elérhetőkké vál­
hatnak.

Minden kis iparvállalat, minden elő 
haladás a gyáripar, s a gazdászat terén 
százszorosán hat vissza a társodalmi jólétre, 

A közlekedés számára nyitott minden 
minden csatorna jelentékeny hatással 

ran az anyagi jólétre; mert a gazdászat 
;s ipar termékeinek azok ériékével a pénz­
zel kicserélését eszközli; s az innen folyó 
anyagi boldogság megkönnyíti a szellemi 
au velődé* eszközeinek uiegszerezhetését.

A földmi veíés, a gazdászat meg­
inni gyümölcseit, anyagot szolgáltat az 
jár számára, melyet ez teldolgozván , az 
-rtékesitest a kereskedési üzlet közvetíti; 
ihogy ezt tehesse, jó, olcsó és gyors 
i:lekedési vonalokra, e s z k ö- 
ure van szükség.

Mert mit ér, ha a iöldmives, az iparos 
italai piaczot termékeinek könnyedén 

j gyorsan eladására ?
A munka eredménye, a termékek ott 

•ignak heverni kamatozás nélkül; 
iaz iparos, gy áros el nem adhatván idejé­
ben áruezikkeit, lilában igyekszik ismét a 
gazda, mert előállított termékeit az iparos 
ti a kere.-kedő meg nem veheti.

Veszt a munka, veszt a töke, vészit a 
közönség, vészit a társodalmi közérdek.

Mi; ellenbe.I. ha az iparos könnyen 
■»iái piaczot czikkeinek eladására. aunál- 
nkább, annál gyorsabban, annál jobb áron 
megveheti a gazda termékeit, annál kama- 
rar,i) felhasználhatja azokat, hogy ismét 
•kidolgozván és eladván, uj anyagszereket 
szerezzen; a miáltal aztán a gazdaság ter- 
otíti keresettebbekké lesznek; s mind az 
iparos és kereskedő, mind a gazda gyor- 
■ajomi megforgathatja és értékesítheti 
termeseit, és munkáját.

A nagy közönség pedig a nyers ter- 
0ie:iy és az iparczikk ezen egymásraható 
■iszonyából azon hasznot huzza, hogy 
»bnnyeti jut szükségei kielégítésére , tne- 
•ektiek fedezése által ismét az emberi 
-wakásság más tárekeu viv ki áldásos
eredményeket.

De mindezen eredmény kifejlésére 
a'üoaiiaiiul szükséges, jó utak és köz- 
‘ekedés i eszközök előállítása.

L szempontból ítéljük mi meg azon 
vasút vonalrész nagyfontosságát, melyet a 
magyar észak keleti vasúti társulat tegnap
— Debreczen tői Nagy Károly ig
— átadott a forgalomnak.

•
• •

Rendkívüli érdekeltséggel várta a 
közönség azon időt, midőn a magyar észak­
keleti vasat meguyittatik.

Eta felgondoljuk, hogy a törvény sze­
rint ezen vonalrésznek . Debreczentől 
Szatmárig — még az 1870-ik October hóra 
készen kell<r lenni, — a mit a sok kelle­
metlenség. mulasztás, majd az árvíz rom­
bolásai meggátoltak; ha hozzáadjuk, hogy 
különösen N.-Károlytól Debreczenig, és a 
nagy vidékről szinte lehetetlen volt arosz- 
ntak miatt a s.iálütás; ami miatt aztán év­
számra ezermegezer, sőt milliókra menő 
összegek indultak veszendőbe, az ipar, ke­
reskedés és gazdászat kibeszélhetlenkárára:

Akkor és csak akkor értjük meg azon 
rendkívüli lelkesedést, amit a nevezett vc- 
nalrész megnyitása alkalmával minden ál­
lomás, sőt, mondhatni, minden őrház körül 
a lakosság részéről tapasztaltunk!

Nagyon jó jel, midőn az érdeklett 
közönség oly nagy részvétet, oly rend­
kívüli lelkesedést lauusit valamely vállalat 
iránt, mint tegnap szemtanai valánk!

Az ily vállalat életrevaló! I 
Az ily vállalat bőven fog kamatozni 

a vállalatnak, a közönségnek ; és jótékony j 
befolyással lesz a nemzeti vagvonosodásra, 
s ez által a közmivelődésre!

De lássuk már a megnyitás részleteit!
A megnyitásnál kerülve látszott lenni az ünne­
pélyesség. De a nagy- érdekeltség, a hő lelke­
sedés valódi ünnepéi ylyé varázsolta a ki­
sebb körre szőritottnak ezélzott megnyitást! . .

A társulatot Ivánka Imre vezérigazgató, 
Kiss Lajos és Boros Bálint igazgató tanácsosok 
képviselték.

A kormány részéről S á g o d y István mi­
niszteri biztos volt jelen.

A in. k. vasúti és hajózási főfelügyelőség 
K o 1 már Sóma által,-a tiszavidéki, cs. k. sza­
badalmazott áliamvasut többek által volt kép­
viselve. Meghivattak Debreczen, Szathmár és 
több érdekelt község elöljárói, köztük Debre­
czen és Szathmár városok polgármesterei, fő­
kapitányai s Debreczen részéről a városi fübiró 
és a két politikai lap szerkesztői. Ezenkívül 
mindegyik állomáson több jegy osztatott ki, 
melyek mellett a megnyitó bizottsághoz sokan 
csatlakoztak.

Vasárnap reggel Debreczenben már jókor 
reggel nagy számú nép sereglett az indóház 
köré, s a rendkívüli érdekeltség már a debre- 
czeni pályaudvarban nyilatkozott.

Á vasúti kocsik nemzeti lobogókkal és 
virágcsokrokkal voltak feldíszítve.

Kevéssel d. e. 9 éra után elindult a vo­
nat Debreczenből.

Az indóházon kívül is roppant tömeggé növe­
kedett nép „éljen" kiáltásai kísérték, a virágko- 
szorukkal és a lobogó zászlókkal díszített ko­
csikat , midőn a vonat az indóházból vidáman 
kiindult.

Azt lebe te várni, hogy az uj ut meg fogja 
rázni, hánynivetui az utasokat; de midőn leg­
sebesebben haladt is a vonat, a kellemetlen rá­
zásnak semmi nyoma sem volt.

Első állomás II a láp volt, a cserében, a 
hol csak egy perez volt az idézés. Az odáig 
vivő utón levő őrházak mint az egész vonalon 
K á r o 1 y i g , fel voltak v i r á g o z v a , 
zöldgalyazva. A 2-ik állomásnál Vámos 
Béresnél már nagy- néptömeg várta a vo­
natot, az indóház szépen fel volt díszítve, s 
Sarkadi Nagy Zsigmond ref. lelkész üdvöz­
letté és köszöntötte a megnyitó bizottmányt, 
mire Ivánka röviden, de hatásosan válaszolt, 
áldást kívánván a közönségre, mely elismeré­
sét és köszönetét kifejezte a vasúti társulat 
iránt. Beszédét lelkes éljenzések követék, me­
lyektől] kisértetve a vonat vígan tovább robo­
gott. A 3-ik kis állomás Ábrány volt, azután 
következett E r-M ihályfal va, mely beláthat- 
lan néptömeg, s kocsik hosszú sora által volt

TÁRGZA.
Az amerikai hölgy.

— Svéd beszély. —
Irta : Zeissberg Frigy es.
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Az éj minden különösebb esemény nélkül 
JW el: a reggeli nap halvány fényt vetett a 

szakgatta szürke fellegekte. Az eső meg- 
: de a vihar még inkább dühöngött; a széiro-
Jäffiok úgy hányták-vetették a „Nanczy“-t mint 
c ami ruganyos labdát, a hullámokon. Néhány vi 
. «osszefontak s mégis villámgyorsan siklott a 

tovább. A fedélzeten a kapitány, a kormá- 
s®s Edvard állott, utóbbi sápadtan és remegve. 

:|,e.f»ység közöl mindenki a neki kijelölt helyen 
Á “°gy a kapitány rendeletéit minden pilla-

íni*n teljesíthessék.
-'e léljen báró ur. mig a sik tengeren va- 

, addig nem ta.thatunK semmi veszélytől. 
Hai vagyunk mi most? Nincs közel vala- 

^ kikötő hozzánk.
messze Gothlandtól, úgy hiszem 

Alighogy e szókat ejté a kapitány, midőn

borítva. Az indóház gyönyörűen feldíszítve; 
az éljen kiáltások megreszkettették a levegőt. 
Szőke János ref. lelkész üdvözlő beszédére 
Ivánka itt is találóan válaszolt; válaszát szűnni j 
nem akaró éljenzés követte, amibe majd vig 
zene és ágyuhangok vegyültek. Az utasokra itt 
villás reggeli várt. Nagy leveles szin, tele vi­
rággal és virágkoszorukkal, de tele Ízletes éte­
lekkel, italokkaljis, volt felállítva itt; s az utasok 
el valának halmozva szívességgel annyira, hogy 
a kedves érintkezés majdnem kívánatossá tette, 
hogy ez legyen a mostani utazás alkalmából a 
végállomás. A lelkesedés itt tetőpontját érte, s 
a fogadó közönség és az utazók alig bírtak 
megválni egymástól. Ivánkát számos virágko- 
szoruval halmozták el. Végre azonban menni 
kellett. Dörgő „éljen“ és ágyuhangok zúgása 
alatt robogott tovább a vonat It e s z e g e felé, 
mely 5-ik állomás volt; az indóház itt is virá­
gokkal, lobogókkal volt diszitve, és a lakosság 
nagy része szives éljenekkel fogadta a vonatot, 
Csánk István r. cath. lelkészszel élükön, ki­
nek üdvözletét Ivánka ismét alkalmilag 
viszonozta. — Tizenkét óra után kevéssel N.- 
Károlyba ért a vonat, a hol a nagy soka­
ság közepette az utasok alig tudtak kiszállani. 
Itt is nagy volt a lelkesedés, mit fokozott 
Ivánka válasza K u ne z e 1 János városi fő­
jegyző üdvözletére. Majd ágyuk dördültek az 
„éljen“ kiáltásokba s Fátyol Károly jeles zene 
bandája még inkább villanyozta a jó kedvet. 
A társulat által rendezett ebéd alatt Ivánka 
kezdte meg a köszöntések sorát, poharát a ki 
rályra és királynéra köszöntvén; a mit aztán 
egymásután követett a sok csinos toaszt; mig 
végre a visszaindulás ideje elkövetkezett.

Elfogultság nélkül ki lehet mondani, hogy 
a megnyitás valódi diadalmenet volt, diadal 
kapuk, virágkoszoruk és a nép lelkesedése kel­
lemes befolyással valának azon örömérzésre, 
mely e valódi magyar vasút sikerülte fo'ytán ke­
letkezett mindazok keblében, kik a hazai jólét 
iiánt érdeklődnek.

A vasúti berendezést illetőleg, azonkívül, 
hogy itt a távsodronyok már is összekötik az 
örházakat és állomásokat, a kocsik csinosak 
Ízletesen berendezvék, nem rázósak, — kedves 
hatást gyakorol az utazókra a szolgálati sze­
mélyzet magyarsága és miveit bánásmódja.

Semmi sem kívánatosabb, minthogy a vo­
nal többi része is minélelőbb átadassák a kö­
zönségnek.

— 0 cs. cs ap. kir. felsége a követ­
kező legfelsőbb kéziratokat méltóztatott kibo­
csátani:

Kedves miniszter Go rove! A midőn 
önt egészségi állapotára való tekintettel, köz­
munka- és közlekedési miniszteri állásától saját 
kérelme folytán ezennel fölmentem, — önnek, 
eddigi hii és kitűnő szolgálatai elismeréséül 
Lipót-rendcm nagy keresztjét, s egyszersmind a 
belső titkos tanácsosi méltóságot díjmentesen 
adományozom.

Kelt Sehőnbrunnban, 1S71. évi juniushó 
21-kén.

Fercncz József s. k.
Gr. Andrássy Gyula. s. k.

Kedves Tisza Lajos! Magyar minis- 
terelnököm előterjesztése folytán, önt közmunka- 
és közlekedési magyar ministeremmé ezennel 
kinevezem.

Kelt Sehőnbrunnban 1871. évi juniushó 
21 kén.

Ferencz József, s. k.
Gr. Andrássv Gyula, s. k.

Személyem körüli magyar ministerem elő­
terjesztése folytán Liszt Ferencinek,! 
a zeneművészet terén szerzett érdemei elisme-| 
réseid, a királyi tanácsosi jezimet díjmentesen 
adományozom.

Kelt Sehőnbrunnban, 1871. évi juniushó 
13-kan.

Ferenez József, s. k.
Báró Wenckheim Béla s. k.

A törvényhatóságok szervezése.
A „szokatlan nagy zaj“ és „rendki" 

vüli érdekeltség“ — úgy látszik — mindenütt 
megvolt a megye újjászervezése gyűlésében.

Nagy hiba — szerintünk, — hogy a bal­
oldal több helyen nem használta fel kellő ere­
jét, s túlságosan loyalis volt az „uralkodó“ több­
ség iránt, azon elvből, hogy a meghozott tör­
vén vnek vessük alá magunkat! — Igen, mig 
az törvény, dg az alkotmányos szabadság, melyet

némi részben élvezhetünk, feljogosít bennünket, 
hogy teljes erőnkből töreked|ünk az általunk 
rosznak vallott törvény megváltoztatásán.

Az ellenzék a virilis törvénynél is e szem­
pontból indult ki, arra nézve, hogy a szerintünk 
nem helyes törvény végrehajtásában vegyünk 
részt, de igyekezzünk annál jobbnak létrehozására.

így járt el Már a marosmegye ellen­
zéke is, de ott e törekvésében megelőzé maga 
a kormánypárti főispán, ki nyíltan kimondá, 
hogy „nincs józanon gondolkodó“ ember, ki e 
törvényt tökéletesnek tartaná. Szaplonczay Jó­
zsef utasításokat kívánt volna adni a gyűlésnek, 
de a melyek nem fogadtattak el. A szervező 
bizottságban mintegy 90-en választattak meg, 
ezek közt több ellenzéki.

Beregmegye munkácsi közgyűlésén 
megállapittatott, hogy a törvényhatóságok szer­
vesése czéljából alakulandó bizottság 50 tagból 
álljon; e bizottságba minden párt és érdek em­
bere (?) megválasztatott. A gyűlés egész maga­
tartása igazolá, hogy Beregmegye csakugyan 
Eónyay-m egye.

Xrasznamegye szervező gyűlésén báró 
Bánffy Elek országgyűlési képviselő indítványára 
a következő hat. javaslat igtattatott jegyző­
könyvbe :

„A megyék rendezéséről szóló 1870 42-ik 
t. ez. 91 ik § ban ez áll; a belügyminiszter ál­
tal kitűzött határidő alatt minden törvényhatóság 
közgyűlést tart. Ezen világos törvény tehát fel­
hatalmazza a belügyminisztert kitűzni a határ­
napot, mely idő alatt a törvényhatóságok a köz- 
gyü'ést megtartsák, de nincs felhatalmazva arra, 
hogy a törvényhatóságok közgyűlése napját is 
kitűzze.

Midőn tehát a mai napra a ms. főispán ur. 
által egybehívott közgyűlés napja a meghívó 
levél szerint, a belügyminiszter áltál tűzetett ki: 
ez átal tulment a törvény által engedett korláto- | 
kon, és oly jogot gyakorolt, melyre nem volt i 
felhatalmazva. Ugyanazért honfiúi kötelességünk­
nek tartjuk, belügyminiszter urnák ezen törvény i 
sértése ellen ünnepélyes óvásunkat kinyilatkoz­
tatni, mert a casus praecedens veszélyt hozhat 
a hazára. Azért kérjük ezen óvásunkat jegyző­
könyvbe szóról szóra beiktatni.“

Az előkészítő munkálat megállapítására 
40 tagú bizottság választatott, mely e bő 19-én 
megkezdé működését.

G y ő r m e g y e közgyűlése jegyzőkönyvi­
leg tiltakozott a megyegyülést 15-éré összehívó 
miniszteri rendelet ellen, mely a megye auto­
nómiáját sérti. Mindazonáltal megválasztá a szer­
vező bizottságot s abba 32 tagot küldött ki.

De Erdélyben is mozognak.
Udvarhelyszék állandó bizottmánya 

junius 15-én tartott bizottmány! gyűlésében a 
köztörvény hatóságokról szóló törvéuyczikk ha­
tályba lépése érdekében szükségelt munkálatok 
elkészítésére a főkirálybiró elnöklete alatt mű­
ködő 12 tagból álló küldöttséget választott, a 
küldöttség j niius 24-én összeült , hogy al- 
választmányukra oszolva, a kívánt javaslatokat 
a törvény értelmében elkészítse.

Maroszék is szervezé önmagát, s bi­
zalmával 40 férfiút tisztelt meg, a végből, hogy 
a rendezési tervet készítse el.

B e 1 s ő-Szolnok megye 
főispánja felszólítja a megvet, hogy e fon­
tos és sok apró részletre ágazó tárgvat, melybe 
a megyék egészen uj alapokon, főleg Erdélyben, 
még gyakorlatban nem volt módon szervez tel­
nek : neveznének ki egy 3 tagú küldöttséget, 
mely az egeszml a jövő gyűlésre kimerítő rész­
letes munkálatát adja bé. Helyesléssel fogadtat­
ván, a bizottmány kineveztetett.

Nebányan az ellenzék tagjai közül felszó 
laltak, jelölne ki a megye valamely iránveszraét, 
melyhez a bizottmány mintegy alapelvhez ra­
gaszkodjék. A törvényben az elvek fel lévén 
állítva, semmi egyéb irányadó elvekre nincs 
szükség; a küldöttség teljes szabadsággal foghat 
a munkálathoz, s a főispán lévén elnöke, az 
egyes hivatalágakhoz szükséges adatokat meg 
fogja szerezni. A választó kerületek és járásbí­
róságok kijelölve nem lévén, szolgabirói járásokra 
való felosztása a megyének csaknem lehetetlen.

A régi járásbíróságok fognak tekintetbe 
vétetni s a megye alsó és felső kerülete. A bi­
zottmány másnap szervezkedett s szakosztályok 
alakultak.

Külföld.
= Francziaország. A párisi gróf. az 

I orleans-ág feje St.-Germainbe jött, s onnan Ver- 
■ saillesba Thiers látogatására ment, bár Thiers 
e látogatást igen szerette volna elodázni. Az 
Orleans ház legöregebb herczege Xem.-urs her-

ozeg, ki régóta némi legitim mázt viselt ma­
gán, jelenleg Angliában van. Montpensier her- 
czeg a maga részéről azon van, hogy családja 
és az exkirályné Izabella családja közt, bizonyos 
fusio jöjjön létre. —

Az uj franczia hadügyminiszter Cissey 
közlötte a földbirtokosokkal, hogy most mar 
mindazon erődítési munkálatokat, melvek bir­
tokukon netalán építtettek, eltávolíthatják. A 
szolgálmányi és terepkérdés az erődök közvet­
len szomszédságában nem fognak semmi válto­
zást szenvedni. Most már belátják a franczia 
katonai körökben, hogy az utak, hidak és va­
sutak seétrombolása igen sok esetben haszonta­
lan munka volt, mert azáltal az ellenség elő­
nyomulása alig néhány órával tartóztatta to tt fel.

A nemzetgyűlés megválasztotta azon 15 
tagból álló bizottságot, mely Thierssel együtte­
sen a kegyelmezási jogot fogja gyakorolni. Ez 
igen terhes hivatal, melyre nem igen volt kedve 
senkinek vállalkozni. A megválasztottak nevét 
még nem közölte a távirda; annyi azonban áll, 
hogy nagyrészt a jobb oldal választatott be.

Ma, jun. 26-án kezdették meg Versailles- 
ban a haditörvényszékek működésűket, és pe­
dig legelsőben Roschefort, Lullier, Rossel ügye 
jön tárgyalás alá.

== Az egyesült államuk hadseregének 
állásáról angol lapok jelentik, hogy az a congres- 
sus által elfogadott törvények szerint békelábra 
állíttatott A tényleges hadseregben csupán egy 
tábornok, egy altábornok, négy vezérőrnagy, s 
12 dandárnok van. A hadsereg áll a mérnöki, 
a tüzér és jelzűkarból, 10 lovas, 5 tüzér, 25 
gyalogezredből, összesen 35,284 emberből. Hogy 
mily roppant összeg lesz az által meggazdál­
kodva, az képzelhető.

= Angliában a parlament ülésszaka 
vége felé közeledik, s a lapok a parlament mű­
ködésének eredményét birálgatják. E birálga- 
tások nem nagyon hízelgők.

= Belgium. A brüsseli polgármester tel­
jes elismerését fejezi ki a garde civique-nek 
azon magatartásért, melyet az az utóbbi moz­
galmak alkalmával tanúsított. E fellépés, — 
mint a polgármester baugsulyozá. jövőre igen 
elvcendi az illetők bátorságát a lázongástól. — 
így az .,Internationale“ tagjainak nem lesz 
könnyű Brüsselben zavargásokat idézni elő.

— Spanyolország. A pápa jubilaeuma 
alkalmából Madridban is igen kellemetlen za­
vargások történtek de azok nagyobb mérvet nem 
öltöttek. Ugyanez okból a cortesek ülésterme 
egy nappal előbb, viharos jelenetek színhelye 
volt. Egy ultramontán képviselő azon javasla­
tot tette, hogy a cortes testületileg vegyen részt 
az ünnepéh ben, a kormány ezt ellenezte, s a 
pártok oly izgalomba jöttek , hogy nyílt ülés­
ben több öklöződés és kihívás történt.

— Törökország. A törökgörög conf i- 
ctus tárgyában távirják, hogy a Turquie azon 
állítása, miszerint Trikupis kinevezésekor a gö­
rög kormány nem tett kérdést a portánál, 
hogy ezen egyént óhajtják é, valótlan. A kér­
dés megtétetett, s Ali basa kimondotta, hogy 
Trikupist daczára tehetségeinek nem tartják 
alkalmasnak arra, hogy a két állam közötti ba­
rátságos viszonyt fentartsa.

= Romania. A román kölcsönt a kam­
rák megszavazták, s most Romania legközelebb 
az európai pénz-piaczon megfogja tudni, vajon, 
vau e mint államnak hitele.

ÚJDONSÁGOK.
* Az előfizetési pénzeket úgy azok ré­

széről, kik postán veszik lapunkat, mint hely­
beli olvasóink által is kérjük még 
e hónapban beküldetni, akár TeiegdiK. 
Lajos kö nyvárus úrhoz, akár a szer­
kesztőségi irodába. Az előfizetési pénzek ké­
sőn beküldése legtöbbször rendetlenségei idéz 
elő; azért is, olvasóink saját érdeke is úgy kí­
vánván, kérjük a megrendelést idejében 
megtétetni.

* Az északkeleti vasutnvgnt itó bi­
zottmány tagjai, a mint már szóin, tton érintők 
— barátságos meghívás folytán e nő 24-én dél­
után a gőzmalmot szemlélték meg;.: vendégen

! kifejezek a malom csinossága és czél — sőt 
I nagyszerűen sikerült berendezése felett elisme- 
■ résüket; dísze pedig mindenkit meglepett! Majdan 
az igazgatóság áltál rögtönzött ozsonna és szives 
ellátás kellemesen hatottak a vendégekre. Sze- 
pessv Gusztáv igazgató, majd Pékár Imre mú­
lani igazgató csinos beszédben üdvözlötték a 
vendégkoszorut; Ivánka Imre visconzd az üd-

az árboczkar ban őrködi) matróz száraz földet 
jelzett.

— Mi az ördög! — kiáltott fel a kapitány, 
távcsövét kezébe vevén. — Miféle fehér teknő az 
ott előttünk? Az ördög vigyen el engem, ha tu­
dom, mi lehet az.

— Talán valami szilt, vagy zátony közelé­
ben vagyunk ? — kérdé Eduard ijedten.

— Ugyan nézd csak kormányos, — szólt a 
kapitány, látcsövét átadva.

A kormányos engedelmeskedett s pár pila- 
nat múlva szemlátomást sáppadni kezdett.

— Kapitány ur, én úgy látom nem a legjobb 
helyen járunk, mi letértünk a rendes útról. Leg­
jobb lesz ha a sik tengerre törekedünk.

A kapitánv is kikelt színéből.
— A kormányfőihez! — hangzott a ve­

zényszó, melynek mindenki azonnal engedelmes-
kedett. „

Alig fordult a bajó oldalt a szélnek, midőn 
a vitorla darabokra szakadt és kerengve ra- 
gartták a hullámok a brigget tova. A hajó oldalt 
feküdt. A babok átcsaptak a fedélzeten. Az elvesz­
tett vitorla Kipótlasa végett a párkányra állott a 
legények egyike s a hullámok lemostak onnan.

I A hajó nem engedelmeskedett többe a ko -í mányzásnak s folytatta előbbi útját a szirtek fe.e; 
cvors rohammal sietett végérája fele. ,

Már lehote a bullámtorlat iszonyatos mora­

ját haliani, mint valami távoli mennydörgést. A [ 
kapitány ámbár látszólag megütközött, nyűgöd-1 
tan osztogatta parancsait. Még mindig hitte, hogy 
megmentheti „N a n cy“-ját.

Daczára annak, hogy hihetetlen erőködés 
után sikerült uj vilorlat az elveszett helyében 
alkalmazni, a bajó nem akart a választót irány­
tól eltérni; a szirtek csupán mintegy százölnyi! 
távolra voltak már. — A kapitány ismételve ve­
zényleti :

— A kormányfőihez!
Az uiolsó pillanatig azt hitte, hogy a sik 

tengerre még kijuthat hajójával.
Eduard, midőn a hajó telreíordult, a pár- j 

kányzathoz csapódott, melyben görcsösen kapasz- 
kodott meg; vonásaiból rettentő félelem tükrö-i 
ződött vissza.

Ingegerd szobájában ült s nyugtalanul, re-: 
meg e hallgatta .: viharnak a törékeny hajóval! 
való dühös küzdelmét. Tóbiás, ki eddig a leányka j 
közelében a folyosón tartózkodott, igyekezett Inge- j 
ger .et megnyugtatni, hogy a veszély nem valami 
nagy; mindamellett is azt tanácsolta neki, hogy 
öltözködjék föl s értékesebb holmiját 8 külön sen 
a börtáskát, mely az iratokat rejtő, magánál 
tartsa. Nem mintha nem tudta volna, hogy a ha­
lál minden pillanatban közeledik; nem; de föl­
tette magában, hogy ezt csak az utolsó pillanatban 
fogja lugegerdnek értésére adni. Az a gondolat,

hogy fiatal úrnőjét, kinek ő eddigi szerencsétlen­
séget boldogsággá akarta átváltoztatni, most 
megsemnnsiiheti a hajótörés, iszonyú kint oko­
zott az öregnek s vádolta magat, hogy ö az oka a 
hölgy minden szerencsétlenségének. Saját életét 
nagyon kevésre becsülte, csupán Ingegerdét fél­
tette. Vájjon megmentheti-e ezt? — töprengett 
az öreg magában.

A szirtek mindig közelebb látszottak ; né­
hány perez múlva a haj) már hozzá is csapódha­
tott. Midőn Tóbiás Iugegerdhez akart sietni, hogy 
őt a fedélzetre föl vigye, hallá a kapitány vezény­
szavát s látá hogy a hajó gyo-san siklik a sík ten­
ger felé. Az ataíános órömrivalgás hallattara az 
ő arcza is kiderült.

— Hála istennek, meg vagyunk mentve!
E szavakat rebegve, áhítattal tekintett ég 

felé. —
Egyszerre ütődés érte a hajót; mint midőn 

a szárazföld megrendül, ép oly rázkódásnak le- 
beie ezt mondani. A kétségbeesés kiáltása tulki- 
á!tá a hajó összezuzódott arboczának recsegését.

A „Nancy“ zátonyra jutott. Elorészenéhány 
ölnvire emelkedett ki a vizszine fölött mig » hát­
só részen aeresztui csaptak anuiiámuá.MmüazuK, 
kik a hajónak e részében voltak előre rohantak, 
nogy éle töket a beáradó víztől megmenthessék

Nyilsebességgct rohant Tóhias az Ingegerd 
szobájába s övig éró vizen gázolva át, vitte öt on­

nan ki. Pillanatig habozo.t. merre fordulj m ter­
hével, végre a szalon fedélzetére emelte a leány­
kát, hogy maga is tol kapaszkodhassál ucá .a.

A „Nancy“ idestova hányatva, a halai küz­
delmét látszott vini; a szírt csúcsa miudinká)b 
behatolt a hajó bordájába. Mintegy fel óra telt el 
eképen.

A matrózok egy kötelet dobtak a még Inge- 
gerddi-1 együtt folyvást a szalon fedélzetén vesz­
teglő Tóbiás felé, de ez.nem volt képes azt meg­
kapni, mert akkor az arboczíának egy töredékét 
keilende elbocsátania s a mindig emelkedett hul­
lámok könnyen elseperhettek volna úrnőjével 
együtt.

Már az oldalgeren iák nagy része szét volt 
rombolva s a fedélzet több helyen engedni kez­
dett Egyszerre irtózatos recsegés hangzott; a 
a hajó kelteié vált és azok, kik még kevés percz- 
czel előbb legbiztoeabbaknak hitték magokat, a 
hajó eiöreszéve! a tengerbe zuhantak alá. Vadai 
mormoltak a habok, mintha ujongtak volna a zsák­
mány fölött s szétszórták a szétmálott hajó töre­
dékei:. A brigg hátuisó részé, az azt lenyomó 
résztől szabadulva, szilárd alapot nyert a szirtek 
közt, hová erozen be volt ékelve.

(Foljtiuáea következik.)
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vöiletet, a kiemelő Dabreczen város haladása 
fölötti örömét; mire a csinos köszöntők egymást 
követek.

Este pedig a város nevében Simonffy 
Imre főkapitány rendezett vacsorát a Bikában. 
Azon minden részletre kiható figyelem és mü- 
értelemmel párosult ügyesség, melylyel a főka­
pitány italában a vasút megnyitása körüli teen­
dőket intézé. itt is kitünteté magát; amiért a 
vendégek éljenzések közt nyilvániták elismeré­
seiket. A városi közönség nevében lön itt üdvö­
zölve Ivánka Imre és a megnyitó bizottmány, 
mire Ivánka Imre ismét a városért, majd a 
tiszai vaspálya és a többi érdekeltség jelenlevő 
képviselőiért emelt poharat. Ezt ismét számos 
pohárköszöntés követte, úgy hogy a társaság 
éjféltájban oszlott szét; kölcsönös baráti kézszo- 
ritások közt.

* I’vkár Imre a debreczeni Istvángőz- 
malomtársulat mű tani igazgatója előtt le a ka­
lappal. Tegnap délután N. Károlyiján a vasúti 
mdóház közelében nagy népcsoport vett körül 
egy a vasúti pályaudvar melletti állóvizet, 
melybe egy ember beléfult. A bámuló tömegben 
nem akadt ember, ki a szerencsétlennek meg­
mentésére vállalkozott volna. Midőn Pékár oda 
ért és megtudó, hogv emberéletről vau szó, felső 
kabátját levetni s elegáns öltözetével szivarozva 
a vízbe ugrani, pillanat müve volt. A szeren­
csétlen embernek keze kissé kilátszott, Pékár 
oda úszott s hajánál ragadva azt, kiúszott vele, 
a nagy, de gyáva néptömeg bámulatára és éljen­
zései közt. (Az „éljen1" megjárja, hanem midőn 
valaki életét koczkáztatja emberéletért, azért 
tcsak az öntudat nemes büszkesége adhat jutal­
mazást, t Szerencsére orvosi segítség is érkezett; 
a testet dörzsölték; sok idő múltán életjelt 
adott; de végre csakugyan meghalt, mivel a 
segítség későn érkezett. Pékár megmutatta, hogy 
ember mit tehet embertársáért, s önfeláldozó 
lelkes eljárása és bátorsága a legnagyobb elis­
merést és kitüntetést érdemli.!

* A torna Ünnepély tegnap tartatott meg 
-a „Népkertben,“ — minő eredménynyel? sie­
tünk rámondani a választ, hogy a lehető leg­
jobbal. A tornászok 3 órakor d. u. indultak ki 
a főiskola épületéből sorakozva es zászlósán. A 
csinos kis csapat végig vonulván a piaczon. majd 
váradutezán eljutott a népkerthez, melynek ka­
puja nemzetiszin lobogóktól tarkáiéit, bent pe­
dig változatos képet tárt fel az ügyesen elhe­
lyezett tornaeszközök csoportja, a díszes táncz- 
helviség stb. A közönség a nagy hőség miatt 
csak fl óra felé kezdett gyülekezni a mikor is 
a derék tornatanár Örvényi \ iiinos vezetése 
mellett a mutatványok kezdetüket vették. Kúsz­
tak. másztak, ugráltak, bukfenczeztek a vir- 
goncz ifjak, még pedig egy némelyik oly ügye­
sen, annyi szabatossággal végzé előadását, hogy 
bármely professionatus gymna tikosnak is be 
csiiletére válandottak nyaktekercsszerü produc­
tion A közönség folyvást érdekkel szemlélte a 
változatos mutatványokat s a meglepő partink­
nál viharos tapsokban tört ki. Itt meg kellene

mai nap koronája teljesen felékesitendi ez 
ünnepély változatos mozzanatait. Ifjak és 
hölgyek türelmetlenül vártak; várták a zenét, 
mígnem végre ráhúzta Benczi Berti nyíregy­
házi népzenész zenekara, s a lakadalmas komoly 
ütenvei vidám tánezos párokkal tölték meg a 
puha köröndöt. Azok, kik nem vettek részt e 
mulatságban, s méginkább azok, kik nem tud­
ják azt, hogy Balázs Kálmán és Oláh Józsi 
kitűnő zenetársulatukkal távol vidékre utaztak 

eleve vállalván kötelezettséget: bizonyára1"
meglepetve

emlékeznünk azokról, kik ez ünnepély naphő­
seiként szerepeltek volt, de ez, az alábbi új­szeg
i Jóságunkból, — hol a díjazottak nevei olvas 
hatók — úgy is kitűnik. Így tehát jelen sora­
inkat a díjkiosztás utáni időpontra te­
reljük. A ragyogó gázfény ti d s tarka-barka 
cziczomáktól csillogó ponyvasátor — alias táncz- 
terem — immár megnépesült. Vidám tekintetű 
s beszédes ajkú hölgyek — járnak kelnek a 
puha porondon, előre is örvendve ama pillanat 
jiak, hogy nemsokára itt már a perez, midőn a

__ olvassák Benczi Berti nevét, mint
a ki Nyíregyházáról lett vala felfogadva, hogy 
jó zenével lássa el elkénvesztetett fülü és talpú 
tánezosainkat, s igy Debreczenből — hol valódi 
fészke van a kitűnő népzenének — más vidékre 
kellett czigányért rándulni. Ebbe nem akarunk 
szólani, ez háziügy; megtörtént, nem volt semmi 
fenakadás, jól húzták, legalább nem igen hallot­
tuk panaszolkodni a tánezosokat a zenére. Még 
csupán egy dolgot érintünk. A vendéglői ellá­
tást. Kissé kellemetlenséggel járt az, hogy az 
étkező helyiség, nem a mulatság színhelyén, 
hanem távolabbi szomszédságban, a pályafő 
mellett volt elkészítve. — Ez azt hiszszük 
közönségre s talán magára a vendéglősre 
is hátrányos volt, miután ezáltal sok vendéget 
elszalasztott, vagy nem tudván ez intézkedést, 
vagy nem akaiván költözködni innen oda, on­
nan ide! Egyébiránt az ily népkerti mulatsá­
goknak mindig kellemetlensége lesz a konyha 
és pincze miatt, mindaddig, inig az általunk 
oly sokszor emlegetett nyári mulató csarnok fel­
építtetésének eszméje — foganatosítva nem leend, 
mely minden tekintetben égető szükséggé vált 
már a közönség előtt. — A tornaünnepélyre 
még csak azt jegyezzük meg, hogy ama kelle 
in es idő, mely kezdettől beköszöntött, mind vé­
gig hive maradt a vigalomnak s továbbá azon 
jó kedv, mely eleitől m -g volt, viradtig kitar- 
tólag uralkodott a nagyszámú közönség körében. 
— Végül nem feledkezhetünk meg elnök Varga 
Lajos tevékenységéről, ki oly sok lelkiismeretes 
buzgalmat fejtett ki az egylet érdeke körül az 
évfolyamában, s valódi házigazdái szives kész­
séget tanúsított vendégei iránt a jelen ünnepély 
tartama alatt.

* Tornaügy. 1. A jelen évi tornaünnepé­
lyen szabad tornázási pályázat állapíttatott meg 
a választmány által, azaz kiki a 2it versenyző 
közöl maga választá ki a tornaszert. 2. < )sztön- 
dijjak kétfelé osztattak, a) Atalánosok, melyekre 
elő és köztornászok pályázhattak,az 1-sőtKapéczy 
Vilma k. a. egy dohánytartéját nyerte Peti Lő- 
rincz. 2-kat Bónis Szeréna és Klein Gizella k. a.
-I db aranyát nyerte Szathmári Király Endre, 
íi-kat Kökényes! Irén 3 db aranvát nyerte Ka­
tona Mihály. 4-ket Gáspár Ignácué növend. 
szivartartóját nyerte Füleky Endre. 5-iket Varga 
Lajosné 2 db aranyát nyerte Bsrghofer István, 
ti-kat Tóth Sámuelné 2 db aranyát nverte 
\ arga Károly. 7-ket Valkó Károlyné növen­
dékei 1 db aranyát nyerte Thurzó Ferencz. 8 kát 
Budaházi Miklósné 1 db aranyát nyerte Szath­
mári Király Endre. 9. Pékár Imrénó assz. 1 
db. aranyát nyerte Peti Lőrincz. lö-ket Ve- 
csey Imréné assz. 1 db. aranyát nyerte Füleky 
Endre. 11 két Pusztav Róza k. a. 1 db ara­
nyát nyerte Katona Mihály, b) Különzetes ösz­
töndíjak, melyeket csak köztornászok nyerhet­
tek. 1 sőt Sesztina Lajosné és Veres Lászióné 
2 db aranyát nyerte Rácz Károly. 2-kat íluzly 
Luiz k. a. 1 db aranyát nyerte Kelemen Gá­
bor. 3-kat Pfansclnnid Károlyné 1 db régi tal­
lérét nyerte Mészáros Kálmán. 4 két Berger

Vilmosné 1 db tallérét nyerte Lovász Gábor, 
ő ket Tornaegylet adom. ezüst erem nyer ® 
Kollár Gábor. 6-kat tornaegylet adom. ezüst 
érem nyerte Mészöly Győző. 7-ket tornaegy e 
adom. ezüst érem nyerte Jósa Karoly. 8-fca 
Selyem sipka Szép Sándortól nyerte Nagy 
Sándor. Közli Debreczenben, jun. 26.

elnök, 
án a

Varga L aj os, elnöl 
tió. E folyó hó 23-á* Germanisatió. — , - ,,

helybeli ind óháztól a most 25-én megnyitandó
debreczen-szatmár-németi vasúti menetrend hir­
detését a közhirrététel tekintetéből a nyilvános 
helyekre szét küldötték; — ugjan ekkor
egv helybeli igen előkelő és látogatott vendég­
lői, s kávéházi helyiségben is (Jónásnál). ki- 
ragasztás végett egy példány, még pedig igen 
helyesen és czélszerüen kiállítva magyar, s né­
met nyelven a pinezérnek átadatott; de a 
vendéglős (J. L. nevű) az említett két nyelven 
iTArlrp.sr.tfít.t hirdetést ketté vaíratta. s fele 1 észét

zül kettő (12—13 évesek) vizbe fűlt, a 
harmadikat még sikerült kimentem. Into példa 
a szüléknek.

szerkesztett hirdetést ketté vagatta, 
azon megjegyzéssel függesztette ki, hogy egy 
nyelve ni hirdetés is megfelel a czélnak, s ele­
gendő arra nézve, hogy a publicum magának róla 
tudomást szerezhessen. De ne gondolja ám a 
tisztelt olvasó közönség, mindamellett, hogy 
magyar városban élünk, hogy a magyarnyel­
ven kiállított hirdetést függesztette ki, nem — 
hanem a németet; és még azon kifejezés­
sel, hogy a magyar köteles németül 
tudni, a német, nem magyarul; — s 
ennek következtében én vettem oltalmam alá 
az elvetett anyanyelvűnkön! hirdetést. Ez tör­
tént 1871. junius" 23-án Debreczenben a leg- 
nagyobb alföldi magyar városban. Óh! szeretett 
hazánknak dicső nyelve, mikor jön már el a 
te országod is! ? — Kövessy Benő.

* Az t‘szak-LeIeti|vasut N.-Károlyiéi Szat- 
már-Németig terjedj részének augusztus 
végén megnyitására az illető körökből nyert 
értesülés szerint biztos kilátás lehet,

* Ivánka Iliire ma utazott el váro­
sunkból.

* A Pruggmayr és Chorini féle dal 
társulat tegnapelőtt este lépett fel először igen 
nagy közönség előtt a „Komlóban."1 Az elő­
adott darabok tetszést arattak, s itt talán el­
kellene mondanunk, hogy csak az a kár, mért 
nem énekelnek magyarul, — de kezdjük . be­
látni azt, hogy a Volksiingerség oly specialis 
német valami, a mi nálunk magyarított kiadás­
ban soha nem fog virágozni. — A daltársulat 
még ti előadást rendez.

* Szombaton korcsmái rendetlenségért a 
rendőrség több borinérőt érzékenyen megbün 
teteti.

* Apró kéj vonat. A megnyílt vonalrészt 
ma d. u. több városi tisztviselő és családja arra 
használta fel, hogy kirándult Halápra a vendég- 
szerető Tasnády István erdészhez, honnan az es­
teli vonattal vissza is érkeznek.

* A magyar észak-keleti vasút rész­
letes menetrendet térhiány miatt ma nem kö­
zölhetvén. a legszükségesebbeket mégis közöl­
jük belőle. Indulás; Debreczenből 
délután 3 óra öl p.; éjjel pedig 2 óra 52 perez. 
Hal á p (megállapodási hely) d. u. 4 óra 21 
p.; éjjel 3 óra 26 p. V ámospércs d. u. 4 
ó., 37 p.; éjjel 3 ó. 45 p. Abrány d. u. 4 ó. 
57 p. ; éjjeli ó. 8 p. Er M i há 1 y f a 1 va d. u.
5 ó. 24 p.; éjjel 4 ó. 39 p. Re szege -Sza- 
niszló d. u. (i óra 2 p. ; éjjel 5 ó. 23 p.; 
Nagy-Kár oly d. n. ti ó. 41 p.; éjjel 6 
ó. 10 p.

* kettős halál. Ma délben a vasút mel­
letti gödörben három gyermek fördütt, kik kíj-

A magyar delegatió.
* * BÓCS, jun. 21. A hadügyi albizottság 

e napi üléséről csütörtöki számunk délutáni pos- 
tájában hozánk rövid tudósítást. Azok után 
felemlítjük még, hogy az élelmezési es ruházási 
albizottság is beadta jelentését, s ehez kepest 
a rendes szükséglet 18. tételében 69o,089 frt. 
őrlése után 15.600,000 frt, a 9-ben 252,680 frt. 

törlésével 9,900,000. a 2-ikban 827,393 frt tör­
lése után csak ti,700,000. A hadügyér az alm- 
zottság javaslatára fel fog szólittatni, hogy az 
1873-ki budget előterjesztése előtt független 
szakértőkből enquetet hívjon össze az élelmezés 
kérdésében. A hadügyér felvilágosításokat ad 
be a tegnapelőtti törlésekre vonatkozolag. A 
rendkívüli szükségletnél az 1. tételben csak 
854,100 frt szavaztatott meg; a 2 iknál 21,382; 
a 3-nál 1,300,000 ; 4-iknél 3.260.106, 5 diknél 
55,000; ti-iknál 49,500, 7-iknél 90,000, 8-iknál 
2297, 9-iknél 818,700; a 10-iknél 15,714; a 
11-nél 481.00. Ebben 300,000 egy pesti kórház 
építésére a Ludoviceum helyébe; a 12-iknél 
1.950,000; a 13-iknál 352,000. Felemiltjük itt 
a részletekből, melyeket terünk szűk volta miatt 
egészen nem közölhetünk, — hogy a 9-ik cziöl­
ben egyfödöttlovardánakDebreczen-
ben leendő építésére 40.000 ft szavaz­
tatott meg. Lónvai egy előterjesztést osztott 
ki a delegátusok közt az 15 millió beszerzésé­
nek költségeit illetőleg, mely összeget a hadü­
gyér a dalmatiai zendülésre s a múlt évi hadi­
események következtében kiadott s melyet a 
múlt delegatió számára megszavazott. A beszer­
zési költség 577,220 írtra megy. Lónyai indít­
ványozza, hogy az összeg fedezésére utalványozza 
a delegatió az olasz nyugdíj és ellátási vissza­
térítési összeget 382,157 írttal, a hiány az 1870- 
ki hadibudget megtakarításából lévén fedezendő.

*#* Becs, jun. 22. A hadügyi albi­
zottság mai ülésén, mely 2 és fél óráig tartott, 
befejezte munkálatait. A közöshad ügyér 1871-re 
300,000 ft póthitelt kór; Pesten 500 beteg szá­
mára akar egy b irakkórházat építtetni, hogy a 
Ludoviceum >t még az idén át lehessen adni s 
ez megszavaztunk. Ezután az extraordinárium 
még hátralevő czimei tárgyaltattak le s a 14 
tételnél 318,479 frt, a lő t. 130,00 > a 16 t. 
850,000, a 17 t. 84,090. Majd a 3. tételre visz- 
szatérvén ennek tegnap függőben hagyott négy 
pontját levonás nélkül szavazta meg. Természet­
beni élelmezésre megszavaztatott 227,000. a le­
génység ellátására 290,000, ruha s ágynemű 
260 ezer. A hadügyér azon javaslata, hogy a 
pótkezelési határidő meghosszabbittassék, — el­
vettetett.

*** Becs, jun. 24. A k ü 1 ü g yi albizott­
ság Szácsen Antal gr. elnöklete alatt összeült, 
hogy meghallgassa a kormány felvilágosításait 
a külügyi képviselet ezüstben fedezendő kiadá­
saira vonatkozólag. A kormány részéről meg­
jelent Lónyay és Hoffmann külügyi osztály-

ki, anélkül, hogy ezt a delegatió l-------- : > —oj — - \
volna; minthogy azonban a magyar ., 
miniszter e részben felszólalt, fo^^H 
rozathozatal szükséges s e végre 8 7* - 
kész előterjeszteni mindazon adatokat ^ 
bői kiderül, hogy ezen tételek fizetési 
ezüstben történt, és igy kiderül, ko» % 
úgy volt, mint a külügyminiszter $ 
albizottság ennek folytán elhatározta 
várja ezen adatok előterjesztését a’ 
tengerészeti költségvetésben hasonlóla» ^ 
fedezendő kiadások fordulnak elő, a l*2’* 
a hadügyminisztertől a tengerészeti au'lE; 
hoz hasonló előterjesztés fog tétetni Z 
fel a delegatió, hogy erre a két’ 
együttes tárgyalását rendelje el.

Ezzel az ülés eloszlott.
alb;

Fővárosi értesítő.
** A., bu da-pesti kereskedelmi é,; .

Délutáni posta.
;— London, jun. 25. A „Móráin;f 

egy újabb szent szövetségről beszél Poroszom 
Ausztria és Oroszország közt. — A íótanl- - 
nak Versaillesbő! Írják, hogy Favre le;"; 
utóda Broglie herczeg lesz.

— Versailles, jun. 25. Az ia -J* 
listák meggyőződtek igyekvésük sikertelen., 
felöl. A plebiscitum szinrehozatala igv elmi-í

főnök.
Koffin inn osztályfőnök előadja, hogy ezen 

kérdést nem a külügyminisztérium, hanem a 
magyar pénzügyminiszter vette fel, a msunyi 
ben kijelentette a közös p ínzügvminiszternek, 
hogy ö csak akkor fogja ezüstben kiszolgáltatni 

Magyarországra ebből eső q untát, ha a deie- 
egyenesen ezüstben fogja 

ezüstben fizettettek

a
gatio a költséget 
megszavazni, eddig is mindi:

kamara közhírré teszi, hogy dr. Scherze- 
roly lovag az általa a kelet-ázsiai expeá- ' 
kalmával China, India, Siam és Ja)3‘ 
legkeresettebb len- és gyapjúszövetekből6 
tött mintagyüjteménvét f. évi junis hó s-'i 
a kereskedők csarnokában (Bálvány-Utc*' 
csonyi-féle házban) közszemlére kiteszi : 
is az reggeli 9 órától minden dijnélkül * , 
kiüthető lesz, és ugyanott az nap d. u - ■ 
kor pedig ezen minta kiállítása, valamim 
let-ázsiai kereskedelem és az osztrák-®-1" 
ipar felett magyarázó előadást fog tartani " 

**A tiszti kardbojt v^szé:;^ 
A fővárosi tolvajok újabb időben a tiszteiről 
bojtjaira vetették szemüket, melyeket a-e f 
dások alkalmával, vagy a vendéglőkben ^ 
nak a kar. imarkolatról. Mait vasárnap a \ 
git-szigeten, a Zugligetben és egyébb köa 
lató helyeken fordultak elő ily esetek.

A , Üebreczen."
eredeti

iiiGwrivmmi
- Brüssel, jun. 25. Vervisrsben fej 

nap az Internationa! tüntetése alkainui: 
semmiféle zavargás nem fordult elő. Api 
gárőrség fegyver alatt állott, a katonai; 
consignálva volt. Az előre hirdetett móré 
tüntetés elmaradt.

= London, jun. 25. Az ..O’asarn 
Journal" szerint az Orleanisták és legitimál 
ták, ha a pótválasztások kedvezően Oh 
ki, a koronát Chambord grófnak aka-j 
felajánlani. Ha ez visszautasítaná, a pi 
grófnak.

= P e s t, jun. 23. A búza árak iráni 
zata szilárd, s tartja magát. Minden m. 
gabna-nem tartja árát.
Felelős szerK. es kiad >:u aidoaos OLUI x\HihA

» X T K S ü
Értesítés. ! rendeztem:

Van szerencsém a n. é. közönségnek 
tudomására juttatni, miszerint Nagyvárad­
at tezán a Gttzmaun Róbert-féle.
„ákáczkerllivz- czimzelt vendéglőt
t hó elején átvettem, az újonnan be

! vendégek kényei
j Kon y hám a legizietesebb magyar gondoskodva van. 
jétkeket jutányos áron szolgáltatja, s e- 
j zen kívül bármikor jégbe hűtött vá!o- 
jgatotr italok állanak a közüli,ég rendelke-

méről a legfir yeimesőbben

Debreczen, 1871. jun. 20.

Pontos felszolgálásról, s átalábsjan a t. 245 3—6
Vajda Károly

vendéglős.

176. ÁRJEGYZÉK

4

}

az „ISTVÁN“ gőzmalom gyártmá­
nyairól.

!> ebreczenben koltségmenteaen, 
készpéuzázetés mellett o. é.-beu, kötele 

zettség nélkül.)
Ingyen zsákkal.

írt. kr.
A. A. ztuii ih.M Lágy szemű 15 40
B. Ugtauuz apró szeaiü . . 15 40
C. Dara középszerű . . .14 40
O. Királyliszt.......................14 80
1. Lőnghszt .......................14 20
2. Muutliszt....................... 13 80
3. Zsemlveiiszt különös . . 13 40
4- „ " „..................... 12 80
5. Fehér keuyérlisztl. rendű 12 — 
ti Ugyanaz II. rendű . . lo 40
7. Barna kenyérliszt I. rendű 9-0
8. Barna „ II. „ 6 40
9. Laolidzt I. rendű zsákkal 6 40 
n Lábliszt I. „ zsáknélkul 6 —
10 „ II. „ zsáknélkul 3 —
11 Buzakorpa zsákkal 2 40
„ „ ,, zsáknélkul 2 —

Rozslisz* I rendű . . . 9 40
Rozsliszt II. rendű ... 8 60 

n „ UI- n . 7-
Rozskorpa zsákkal 2 80

„ „ zsáknélkul 2 40
00 Árpakása.......................18 —
0. Árpakasa.......................16 —
1. Árpakása.......................12 —
2. Árpakasa.......................iO —
3. Árpakása........................ 9 —
5. Árpadara.......................li —
6. Árpaliszt zsáknélkul 4 —

A búza- és i ozs-készitmé- 
nyek eladása netto löO bécsi foot- 
tal. az árpakása netto 100 becsi 
fonttal — ingyen zsákba pakolva — 
történik.

A. B. és C. dara 50 bécsi fon­
tos ingyen zsákokban is kapható. 

Simaőrlés mázsánként. . —70 
De rálás ... . . — 35
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Jf Debreczen, 1871. jun. 18.

r

kereskedésébe
Debrecz e eben

az idei fürdő idényre alkalmas férfi 
divatezikkek és utazó készletek, 
nagy mennyiségben megérkeztek.

-1 debreczen nagy-károlyi vonalrész, 
Debreczen, Yámos-péres, Mihály falva. Re1 
szcge-Szaniszló, Nagy-Károly állomásokkal 
s Ha láp és Abrány megállapodási helyekké
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1 A DEBRECZENI CZHKttl 1
részvény társulat rendes közgyűlése.

-A A debreczpni czu!;orgyár részvény-társulat t. ez. részvényesei a f. évi jul. 10-én 
Hétfőn d. e. 9 órakor Debreczenben a t. ügy védegylet helyiségén (Csapó-utcza 7-ik 
sz.) tartandó rendes közgyűlésre tisztelettel meghivatnak.

Tanácskozásra kitűzött tárgyak.
1 -őr A választmány az igazgatóság úgy a számvizsgálók jelenései az lS7° j évi 

üzlet eredményéről s a számadások megvizsgálásáról,— a fóimentvény ki.dása."
2 or A választmány indítványa a tiszta nyeremény kiosztása tárgyában.
3-or Részvényesek által a társulat érdekében netán teendő indítványok.
4 er Számvizsgálók választása az 187% évre.
Azon t. ez. részvényesek kik a közgyűlésen réi.zt venni kivannak, felhivatnak hogy 

ideiglenes elösmervéuyeiket az alapszabályok 22 § értelmében Debreczenben az ipar és 
kereskedelmi banknál, vagy a gyári pénztárnál, Brünbeu pedig a cs. k. szabadalmozott 
morvaországi ipar és kereskedelmi banknál f. évi julius 2-ig tegyék le, az erről nye­
rendő letéti elismer.ény a közgyűlésen megjelenésük alkalmával igazolásukra fogván 
szolgálni.

Részvényesek által a társulat — érdekében netán teendő indítványok az alapsza­
bályok 17 § értelmében a közgyűlést megelőzőleg az igazgató választmányhoz benyúj­
tandók

Debreczen junius 14-én 1871. 04g 3—3
Az igazgató választmány.

%

Debrecz^, 1871. Nyomatott Tele. A L. betűivel (özéchenybutc^ 1314. *. r„)

átadatott a közforgalomnak.
A halápi s ábrányi megái lapo

dási helyeken csak személyek ve
*■ «/

telnek fel, minden katonai árszabás 
határozatai szerint szállítandó utas 
kivételével; a debreczeni, vámos- 
pércsi, mihályfalvai, reszege - szív 
niszlói s nagy - károlyi állomások 
pedig polgári s katonai személyek, 
podgyász, gyorsáru s teher szállítá­
sára vannak berendezve. A menet­
rend s árszabályok külön hirdetmé­
nyekben foglaltatnak. Kelt Pesten 
18/]. évi junius hóban.
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Beust gróf és a
Giskra 

ónak költségvetési
vélte a közös mintszl 
egy kis felvilágositásj
lom politikai li 
különösen minő vis: 
Oroszországhoz

Beust gróf álla: 
kérdésnek elébe, hó; 
földhez való viszony 
részben türhetőek: a: 
got illeti: egyelőre 
tartani, hogy e hatni 
ban ellenkezésbe va, 
be jöjjünk. A lapokn
__úgymond — bog
szemmel néz Ausztr 
uj»bb lendülete miatt 
volna ez ellen — ala

Ha az államkan 
tást nem adja is, kétkei 
leményeknek Lifeless

Hiszen a mai 
államnak csak oly ir 
másiknak a figyelme 
okozhat nyngtalansá 
újraszervezésre és sz 
tekintetben pedig O 
riával szemben épen 
lanitó álmai.

A haatengerészj
némi figyelmet kezd ül 
tén örvendetes dologi 
— amint már egyszei 
megjegyeztük, nagyal 
ellenünk kelet felöl it| 
tében a Dunánál vii 
csatákat; de ez még 
sodrendii dolog addi^ 
a két magvar hazába! 
alappontokkal 
nem rendelkezhetünk! 
derű hadviselést sdtj 
sem lehet. Amellett 
még a mai k-'r szil 
honvédségnél hiány o 
lövegek. melyek vak 
tésére oly szüks g 
tekinthetők.

Azt mondhatná ti 
véáemk is s z ó r i övej

Hiszen e revolt 
van a maga jó tnlajc 
közelebbi h dj ir th : 
győzik meg az -rrelmei 
kel a szórlöveg. kkel 
nem pótolhatjuk kiei<| 
csak gépelt értékével 
bizonyos körül ; éi.yvl 
töltővel fegyvi rzett ; 
sentálhatnak. J "uh ; ; 
pék helyett az ug - ne' 
n á t-1 ö v e g e k e t lát 
ség kezei közt. mint 
ságra époly siker, 
közelről a közönsége; 
amelyek a jövő h; 
leutékeny szerepre lesi 
Shrapnel! t$bom< kcal 
tói tcuelében ey n<dv 
Vaubané az erődítés .-1 
mei által.

Tehát hadász:
modern hadviselés ig-l 
legj és a tiizérsésr (.1
űzök. melyek nálunk lej 
nea mutatkoznak. | 

_ Alig" azt, tapasztalj 
vezérkar a fSsulyt neuj 
Valljuk, Beust urnák a] 
űottságában adott vf. 
megnyugtathatja a lati
*yét, de ki a külföldi li 
sereg szervezésénél át.if 

buzgalmát szemlélj 
mtja egyszer át, mih

TÁR
Áz ame

— Sv
Irta : Zt

. logegerd és T 
mst szenvedők egye 
menteni törekedtek. 
■*®csapásoktól. Lee
^Pödva lelték hala 

«■ve a partot. E,< 
Nem távol a 

2uBT!,lát hajtottak 
?dcsolt görcsösen : 

nai egészen eltorz
ált. fYTSzeDt isten 
e, logegerd, s 

t^ozatQs látványt


